

POSTUP PRO SPLNĚNÍ OHLAŠOVACÍCH POVINNOSTÍ V OBLASTI ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ V ROCE 2022

Vznik ohlašovací povinnosti dle zákona o odpadech č. 541/202 Sb.

Původce odpadů: přesáhne-li v produkci či nakládání s odpady zákonem stanovený limit **600 kg nebezpečného nebo 100 t ostatního odpadu** za rok 2021, vzniká ohlašovací povinnost s termínem do **28. února 2022**.

Oprávněná osoba: bylo-li zařízení alespoň jeden den v roce 2021 v provozu, vzniká ohlašovací povinnost s termínem do **28. února 2022**. Pokud zařízení nenakládalo v roce 2021 s odpadem, ale bylo alespoň jeden den v roce 2021 v provozu, musí podat prázdné hlášení.

Ohlašování prostřednictvím ISPOP

Vznikne-li ohlašovací povinnost dle zákona o odpadech, je povinnost podat hlášení prostřednictvím ISPOP. Pro přenos hlášení musí být dodržen Datový standard vydaný Ministerstvem životního prostředí.

Registrace v ISPOP

Pro splnění ohlašovací povinnosti prostřednictvím ISPOP musí být ohlašovatel v tomto systému zaregistrován a prostřednictvím portálu **CRŽP** (Centrální registr životního prostředí). **Bez registrace není možné hlášení podat.** Registrace subjektu umožňuje ohlašovateli odeslat hlášení přímo do systému a dále přístup k uživatelskému účtu v ISPOP, ve kterém jsou zobrazena všechna zasláná hlášení a stav jejich zpracování.

Tvorba hlášení

Hlášení v rozsahu jednotlivých příloh lze vytvořit v elektronické podobě pomocí specializovaných počítačových programů nebo webových formulářů, které jsou na ww.ispop.cz.

Způsoby ohlašování

Podání hlášení o odpadech do **ISPOP** lze učinit následovně:

1. **Zasláním do systému ISDS** (datové schránky MŽP). Datová schránka má název: ISPOP (MŽP), zkratka (ID): uednwmb
2. **On-line zasláním do systému ISPOP** přímo prostřednictvím tzv. webových služeb (WSDL) po zadání přihlašovacího jména a hesla do systému ISPOP

Autorizace dokumentů zasláných v elektronické podobě

Autorizací se v souvislosti s ISPOP rozumí ověření podání hlášení resp. Doložení autorství podaného hlášení.

U všech hlášení do ISPOP došlo od 01.09.2016 k **automatické autorizaci**. **Není tedy nutné již zasílat listinné Potvrzení** ani připojovat kvalifikovaný elektronický podpis z důvodu autorizace. Samotný proces zaslání hlášení zůstává nezměněn, odpadá jen nutnost autorizace. Z důvodu automatické autorizace hlášení bude docházet ke **kontrolě oprávněnosti odesílatele hlášení**. To znamená, že účet, pomocí něhož je hlášení odesíláno, musí být svázán se subjektem (IČO), za který je ohlašováno, a to přímo nebo pomocí zmocnění.

Autorizace Registračních formulářů při registraci do ISPOP zůstává zachována.

Zmocnění

Ohlašovatele může v komunikaci s ISPOP zastupovat zmocněnec na základě plné moci. Více informací je uvedeno na <https://crzp.mzp.cz/portal/agendy-registry/zmocneni/>.